## На ложном пути

Как признает ныне и Комитет пот «Московский характер» был пока-1 Старый сотрудник иностранного кусстве. Общественности хорощо из- Театро имени Моссовота. востна опубликованная в «Правде» статья «Репиливы фонмализма».

минстривонали как будто некое бла- современный рецертуар театра. гополучие в репертуара: в нем значилось пять пьес советских драматупгов -- «Московский хвлактер» А. Софронова, «Остров мира» Е. Пет-🕏 и «Тот. кого искани» Раскина и пой стороной споктакия. Как рас- запредены выполновывается представи. Ведь куша режиссера «раскрымась» ности», их содержание выхолация-2. Слободского. Благонолучие эти ока- ставлены вещи, как по отношению тельная, благообразная немка. Она тольке в трюковой спене драки кон- валось, образы советских дюдей повалось миници.

Перришона»?

доумение превратилось в убеждению. говорится, и выхода ист. что Театр комежни тяжело болен. CHORTARUH.

волам искусств. приглашение в зак два раза в начало гастролей и посольства, пифиовальник, прослу-Москву Театра комедии было серьез- исчез из рецертуара. Качество этого живший верой и правлой не один ной ощибкой. Его гастроли показали спектакля было таково, что тватр десяток дет реакционерам, проходимотсталость художественного руковод- сам не решился демонстрировать нам от дипломатии и их хозяевам, этва этого театии. Больше того, они пьесу москинчам, которые вилели две благоларя усиленной мелодраматизавакономенно выдвинуви вопрос о хороших постановки «Москонского пин образа артистом Ж. Ленким припути театра, о его позициях в пс- калактера» в Малом театре и в обред черты жертвенности, даже

Чаше всего показывались «Особ- вало этого соучастника многих преник в переулко» и «Роковое наслел- ступлений. Афини театра, раскленици в Мо- ство». Именио эти постановки в

и солевжат очень серьозные опибки. рова, «Роковое наследство» Л. Шей-улко» Э. Гарин интересовался пре- Курпиус любовалась абажувани из ной «цивилизации». нина, «Особияк в переучке» бо. Туп имущественно внешне-композицион-Собственно, и чтокие репертуар- что его заботило прежде всего. Зато ной афици театра вызывало уже не- в идейному истолкованию ньевы, гитеровной, киторая «продувает» фосфей тиательностью. которые подоумения: гдо жо назва-политически острой и тробующей ния пьес, которые созданы театром точного прочтения, он отнесся весь- бывших козлен. Вст куда может ва- нимание современности и прецебре- долгое внемя был базой автинародв солружестве с враматургами? По- ма беспечно и равнодущию, обнаручему во сих поп играется пустейщая жив этим свое существо встета и об'ективизм... буржуваная комедийка «Путешествие формалиста. Испоторые актепы не без помощи режиссева Гарина за-

ком случае беззлобиый.

искренности, что как бы оправлы-

Непостижимили кажется наличие скве звлояго до начала гастролей, до- основном представляли на гастролях в спектакле образа фацистки-асосов-Спектакин эти поставлены плохо се истолкована артистка И. Нурм, такль этот имеет решающий порок. драматических театров и мерах по лица. Лепинградений театр комедин Постановины «Особияка в пере быми по локоть в вроки. Это Эрна представители реакционной буржуаз- современные советские темы в ре- ского комедийного репертуара, Форчеловоческой кожи. И вот перед - Иначе, впрочем, и не могло быть, по рецептам «чистой комекий. Акимова не был пригодеп для их в инм расположены актеры — вот выглялит не преступнитей, а эда- курирующих между собой иностран- лучали неверное воплощение. поя влиянием разоблачений дел во

наялежит произнести гневную речь, формалнотичными.

разоблачающую происки поджига- И. Акомов год тому назал сам вал «Гамлета» ничему не научил CORPTCROS SERVE?

чением среди сбиншихся с пути ному большой идеи: всли перед во- на» -- вот репертуалине «наток участников спектакля был артист медней ставится серьезная задача и ки» этого режиссера-фициалиста. Вси В. Смирнов. создавний обантельный автор ее выполняет, то номедия пе- симпатии его на стороне легковесобраз майора Каштанова. Теперь по, рестает быть комедией, Таково «по- ных буржуваных комедий и фарсов HATHO, TTO STO VIANOCE ADTHUTY HAZA- BOC» OCINYES CTARON, SATPADAMENTO TROUBERTHY CARROBANIES AIMANвисимо от усилий режиссера и во формалистической програмки, кото- терных положений... «Специалист и

ставлено Э. Гариным. Решенцый од- ара Театоа комелии после постанов. «Горе от ума», великолепные комеви Эрим Бурниус в том виле, как нообразко и маловыразительно, спек-дения ПК ВКП(б) «О вепертуале дин А. Островского, А. Сухов-Кобы-Мы знаем, что у прожженной спод. Советские люди выглядят в нем ява- его удучшению» оказалось по сущевижинны беспоратого Гитлера пуки чительно бледнее и бедрее, чем ству делом формальным. Пьесы на без шедеврее русского классиче-

кой заблужлавшения «насписк» цев, разработывной в спектакле с

вести актера дурной буржуланый жение к живии, к советской дой ного формалистического «новаторствительности? Ответ на этот вопрос ства» Н. Акимова. К одному из центральных обра- дали такие, показанные на гастрозов-сотрудницы посольства Евы- лях, спектавли, как «Дев Гурыч По мене просмотра спектаклей не. шил в такие дебри, из котерых, как такжо напочито поимошиваются Синчакина, «Путециствие Перри- ству» московские врители узнали театров. фальшивые поты, в значительной шона» и «С побовые не путит», уже давно. Еще печальной памяти Пыне Театр комении получил по-Так, советник некоего посольства, мене некажающие его смысл. Ева, поставленные Н. Акимовым, В этих постановка «Гаммета» и театре им. вый урок — урок суровый и почичто он находится на ложном пути, позглавыяющий грязные провонации понявщая, что ой по по пути с пре- спектакиях откровенно междани. Вохтангова стяжала Н. Акимову цла- темный. Келлектив ого освобожден К этому присоединялось законное в отношении Советского Союза, прод. ступниками и подкитателями вой, рустся «смех рази смоха», достига, чевную слову убежденного форма, от руководителя, навизывающего ому чувство протеста, вызванное вебреж- стая в исполнении артиста А. Сано ны, в исполнении артиста Е. Юн- омый главным образом панизывани. Листа. В втом смактакде Акимор безидейный оспортуза и соомалипостью, перящимивостью, которые в стьянова в обличье, совсем не соот- гер в концу спецтавля все более ем комедийных трюбов, полносты постановщий продемонстрировал пол- стические приемы игры, и, нужно избытке можно было наблюдать в ветствующем смыслу образа. По попобротает черты меданхолической устраняющих и то небогатое содер ный комплекс формалистических надеяться, найдет в себе силы, стосибетавлях театра. И эритель сделал сдене вышагивал придурковатый че- сооредстученности и безнакежности, жание, какое было в этих пресах, средств, направленных и умершиме- бы выйти на вервый путь реалистисвои выводы: он мало посещал эти ловек, песколько наивный и во вся- котя миенно ей в финало спектавля Спектавля эти оказались наскозь нию идейного ссдержавця шексич- ческого комелийного искусства.

телей войны. Зонтель в недоуменни: об'ясния, как следует пониметь его Акимова. Постановник тилько визо как же получается, что этот чест- порочную практику. Выступая в измения свой «режиссерский проный человек, нашупавний вер- Москве с докладом на совещании о филь». «Святыно брака» Лабинка ный жижненный путь, не испыты- советской комедии, он развернуя поставленная Акимевым важны вает ниваней радости от того, что буржувано-эстетскую, формалистиче- «Скопчадся г-н Пик» Цейрэ-Шанюн сму предстоит жить и трудеться на скую программу так называемой «Мальш» Летраза. «Похишения «чистой комедийности». Аканов звал Едены» Вернейля и, наконен, снова Виниственным счастивым искаю. К дазваскательному театру, лишен. Лабин - «Путенествие Перрино. пой Акимов велен многие годы.

пертуар вилючались, но ставились малистический арссиол режиссера

Ленинградский театр комедии очутился на грани полной творческой Откуда идет это извращенное по- катастрофы- именно потому, что

> Истиниую цену этому «новатор- ВКП(б) о репертуаре праматических ровской трагедии. Но поворный про-

комолиям» И. Акимов инкогда не «Роковое наследство» также но- Вот почему и изменение рвиенту- имел желания поставить «Ровизова». жельно толы станался «обходиться» воплошения.

Режиссер, считающий основных отличительным качеством комелии безидейность, Акимов был «последователен» и в своих репертуарных «поисках» и в режиссерских тепленциях. Пи сам Акимов, ни рукоподимый им театр но сумеди и не захотели извлечь серьезных уроков из исторического постановления ПК

Ю. КАЛАШНИКОВ